

Tevékenységi terv



A víz világa:

-barangolás lakóhelyünk
környékén:

Irány a Békás tó, az Ördög-
árok!

A projekt megvalósulásának tervezett ideje: 2024.03.18-03.27.

A projekt tervezett indító élménye: Séta a Békástó környékén, a vizek és vízpartok élővilágának megfigyelése, Séta az Ördögárok patak mentén

A projekt várható lezáró élménye: Egy-két húsvéti locsolóvers megismerése, tojások festése

A projekt megvalósítása során kiemelt céljaink:

Ösztönzés a környezet szeretetére, védelmére, a természet szépségeinek felfedezése.

Hagyományok megismerése, őrzése.

A projekt során megvalósítandó feladataink: Figyelem felkeltése játékos formában, hogyan figyelhetünk környezetünk, a természet értékeire.

Nagytakarítás: a lakóhelyünkön található vizek környékének megtisztítása a szeméttől séta során az eldobott szemét felszedése.

A projekt során kiemelten fejleszthető képességek pl.:

Nagymozgások, mozgáskoordináció fejlesztése dramatikus játékkal, a víz mozgásának eljátszásával,

Verbális kommunikáció fejlesztése, az együttműködést kísérő verbalitás, az összefüggő, folyamatos beszéd gyakorlásának segítségével. Szókincsbővítés kreatív mozgásformák kitalálásával. Finommozgás fejlesztése vizuális tevékenységek által.

Gondolkodás, logikai műveletek fejlesztése a víz mozgásának, „nyomhagyásának” megfigyelésével, az anyag változásának, helyezkedésének megállapításával. Gondolkodás, logikai műveletek fejlesztése mennyiségek összehasonlításával, kisebb különbség mellett, kevesebb-több, egyenlő.

<p>Munka jellegű tevékenységek</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Csoportszoba szellőztetése, a friss, tavaszi levegő beengedése • Játékok esztétikus elrendezése játéktevékenység után • Kiskert tisztítása, előkészítése az ültetésre • Nagyok segítség nyújtása a kisebbeknek • Minden élőnek nagyon fontos a víz: az elültetett magok rendszeres locsolása, közben megfigyelhetjük, hogyan növekszik, fejlődik • Tea, limonádé, frissítő víz (mentával, bazsalikommal, rozsmaringgal...)
------------------------------------	---

<p>Játék</p> <p>Játék feltételeinek biztosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • ötletek a játék tevékenység megsegítéséhez, • játékeszközök készítése 	<ul style="list-style-type: none"> • Vizes kísérlet: Készítsünk örvényt! Egy befőttesüvegbe vizet öntünk, és jól megkeverjük – körbe-körbe. Belecseppentünk egy csepp temperát vagy ételfestéket, ekkor jól láthatóvá válik az örvény. • Halmazállapot változás Hozzávalók: egy fazék forróvíz, üveglap vagy egy jénai tál A kísérlet menete: A forróvízzel teli fazekat lefedjük a z üveg (jénai) lappal, és amikor a gőz befedi gyorsan mélyhűtőbe tesszük, majd megfigyeljük, ahogy a jégből újra folyékony • Víz és olaj Hozzávalók: olaj, egy üvegpohár víz, durva szemű só A kísérlet menete: Az olajat kb. egy centi magasságban ráöntjük a víz felszínére, majd megszórjuk a durva szemű sóval. 8A sózott olaj lecseppen a víz alá, majd a só „kifolyik” belőle és az olajcsepp visszatér a víz tetejére. <div data-bbox="646 1361 922 1720" data-label="Image"> </div> <ul style="list-style-type: none"> • Ebben az ügyességi játékban a koncentráció, és az ügyesség egyszerre fejlődik, és még az újrahasznosítás is megvalósul! <p>Feladatok:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. rakjátok színek szerint külön-külön a kupakokat 2. nagyság szerint csoportosítsátok a kupakokat 3. számoljátok össze hány kupak van egy-egy csoportban, melyikben van a legtöbb, legkevesebb? Van -e azonos számú csoport? <ul style="list-style-type: none"> • a homokozóban vizes játék: megfigyeljük, hogyan vág utat magának a víz a homokhegy tetejéről lefolyva, visszaemlékezhetünk mit mesélt Ádám bácsi a vizekről, a
--	---

	<p>vizi élővilágról a legutóbbi Vadasparkos alkalommal?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Tátogó Körben állva a játékvezető tátogva mondja a gyerekek nevét, aki magára ismer, beugrik a vízbe (leguggol). Variálható a játék, ha a játékvezető kezdi, és aki magára ismert folytatja a tátogást, így mindenki kipróbálhatja a „hal”beszédet 	
--	--	--

<p>Külső világ tevékeny megismerése</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alapvető környezet-, és természetvédelmi ismeretek 	<ul style="list-style-type: none"> • Megnéztük a Földgömböt, és beszélgettünk a Föld vizeiről, a vizek • keletkezéséről. Hogyan lesz a forrásból patak, folyó, tenger? Képeket nézegettünk (IKT) a • vizekről, a Földről, a Föld vizeiről. • Homokkal és vízzel kísérleteztünk: Hogyan mossa le a víz a hegyoldalt, és váj magának utat? • Megfigyeltük, hogy merre, és milyen gyorsan folyik le, hogyan ágazik szét, és hogyan egyesülnek • ismét a kis patakok. Hogyan mélyíti medrét, és hogyan folyik össze kis tóvá a hegy lábánál? • Ma reggel az édes és sós vizekről beszélgettünk. Kóstoltunk tengervizet, és megbeszéltük, hogy • sós vízből (a tenger vizéből) nem lehet ivóvizet készíteni, ezért nagyon kell vigyáznunk a kevéske • édes vizünkre. Térképet nézegettünk hazánk vizeiről, majd képeket néztünk (IKT) a tengerekről, és Magyarország legnagyobb taváról, a Balatonról • A Békás tó, és a Balaton <p>A húsvéti locsolkodás: Nagyon kedvelt, népszerű a húsvét hétfői locsolkodás. Vidéken a vödörös-szódás verzió sem ritka, de sok helyen ma már illatosabb vagy kevésbé illatos (sokszor kifejezetten erre az alkalomra) rendszeresített kölnivel járnak apák, fiúk, barátok házról-házra. A szokás alapja a vízhez kapcsolt, tisztító, termékenységet hozó erő.</p> <p>A klasszikus forгатókönyv szerint a locsolásért cserébe – a fiúk a szerelmet, az életet jelképező – piros tojást adnak a lányok. Gyakran leültetik az érkezőket, kínálják, és az sem ritka, hogy a gyerekek némi aprópénzt kapnak a “szívességért” cserébe. Szokás mostanság adni csokinyuszit, csokitojást is.</p> <p>A locsolkodás másik meghatározó eleme a locsolóvers, ami nemzedékről nemzedékre száll, s persze minden év kitermeli az aktuális újdonságokat is. A gyerekek könnyen megtanulják, és</p>	
--	--	--

<ul style="list-style-type: none"> • matematikai tapasztalatok, matematikai játékok 	<p>többnyire nagy sikert aratnak vele.</p> <p>Na de hogy kerül a nyuszi a képbe? A húsvét egyik szimbóluma – a tojás mellett – a nyúl. Arról, hogy miért éppen ez az állat, biztosat nem tudni. Egyes források szerint a 16-17. században vált a húsvéti ünnepkör részévé Németországban, így került el hozzánk is. Másutt arról írnak, hogy csak valamiféle tévedés miatt lett a húsvét egyik “szereplője” a nyuszi.</p> <p>Az állat a termékenység szimbóluma, és azért kell neki fészket rakni, mert a húsvéthoz kötődően ábrázolt nyúlfajta nem üregben lakik, hanem fészket készít magának. Bár a kicsik általában nagyon szeretik az állatokat, ahelyett, hogy az ünnepre vásárolnánk nekik egyet, inkább menjünk el egy kisállat-simogatóba. (Húsvétkor több helyen is készülnek ilyenekkel.)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rendezzük sorba a vízzel különböző mértékben megtöltött üvegeket. Szóltassuk meg őket! A folyadékszint magassága és a hangmagasság összekapcsolódik a gyerekek fejében. 	
--	--	--

<p>Verselés, mesélés</p> <ul style="list-style-type: none"> • anyanyelvi játékok • beszélgető kör • drámajáték 	<ul style="list-style-type: none"> • Új mondóka tanulása: Lassan forog a kerék, mert a vize nem elég. Gyorsan forog a kerék, mert a vize épp elég! <p>Eső hívogató mondóka: Ess eső ess, holnap délig ess! Zab szaporodjék, búza bokrosodjék! Az én hajam olyan legyen, mint a csikó farka! Még annál is hosszabb, mint a Duna hossza!</p> <ul style="list-style-type: none"> • Locsolóvers tanulása: 1. Én kis kertész legény vagyok, Rózsavízzel locsolkodok. Úgy locsolom a lányokat, Mint kertész a virágokat. 2. Ákom-bákom, berkenye, Szagos húsvét reggele. Leöntjük a virágot, Visszük már a kalácsot. 	
---	--	--

- **Mese:** Nyulacska harangocskája
A mese eljátszása, többszöri mesehallgatás után

- A forrástól a tengerig című mese:
-a mese dramatizálása a gyerekekkel
-beszélgetés az érzéseikről, milyen érzés volt, amikor cseppekké, patakká, folyóvá, folyammá, tengerré változtak

- Rajzolás,
- festés,
- mintázás,
- kézimunka

- Vizi világ készítése közösen: halak, békák hajtogatása papírból, tó vizének festése
- Kép festése a Békás tóról

Nagyoknak:




Kicsiknek:



Tojásfestés:

<https://www.facebook.com/watch/?v=2147744355250794>

		<p>Fontos! Jól szellőző helységben, ha az időjárás engedi, az udvaron érdemes festeni Eszközök: tojás körömlakk langyos víz</p>
--	--	--

<p>Mozgás</p> <p>Mindennapos testmozgás</p> <ul style="list-style-type: none"> • feladatai • játéka 	<p>Bemelegítés: Séta a Békás tóhoz -Békás tó körül futás -Békás tavi békaugró verseny Akadályok kerülgetésével: -futás -Kidőlt fára mászás -átbújás fa alatt Gólyaállítás a ház: A gyerekek kötetlenül futnak a játékterületen. A kijelölt fogó feladata, hogy megérintsen valakit a társai közül. Akit megérint, ő lesz a következő fogó. Aki gólyaállításba (egy lábon állás) áll, azt nem szabad megfogni. 3 számolásig (másodpercig) lehet a házban tartózkodni, utána ismét menekülni kell. Azok lesznek a győztesek, akiket egyszer sem fogott meg a fogó. Békák és gólyák Felállítás szétszórt alakzatban. A játékterületkétsarkában a két gólya egy kis körben áll egy lábon. Jelre a "békák" mindenfelé szaladgálnak és amikor a játékvezető int, a gólyák kirepülnek és igyekeznek a menekülő békák közül minél többet megérinteni. Akit megfogott a gólya, az a megfelelő gólya fészkéhez gyülekezik. Az a győztes gólya, aki több békát fogott el</p>	
--	---	--

<p>Ének-zene,</p> <ul style="list-style-type: none"> • énekes játék, • gyermektánc 	<p>Mondóka: Lassan forog a kerék... Lassan forog a kerék, Mert a vize nem elég. Gyorsan forog a kerék, Mert a vize már elég. -mondóka eljátszása -lassú-gyors váltakozásának érzékeltetése</p> <p>Ének: Komáromi kisleány Tavaszi szél vizet áraszt. • Hallásfejlesztés Dallambújtatás: Napos-esős Az éneklés során 2 képet felváltva mutatunk, a gyerekek az előre megbeszélt szabály szerint énekelnek: nap – hangosan énekelnek, felhő - magukban énekelve folytatják a dalt.</p> <p>Énekes játék:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mit mos (ÉNO 103.) <p>A gyerekek körbe járnak, egy a kör közepére áll, a fejét kendővel letakarva. a dal végén a körbeállók közül egynek a fejére borítja a kendőt, az beáll középre, ő meg annak a helyére megy, és a játékot tovább folytatjuk.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nyuszi ül a fűben dal eljátszása <p>Dal: Szárak tónak nedves partján... Zenehallgatás: Kalácsa-Tamkó Sirató Károly: Dal a tóról Gryllus Vilmos: Békavacsora https://www.youtube.com/watch?v=X_e7jQQCdv8</p> <p>Handel: Vizizene https://www.youtube.com/watch?v=7N0wmOgyOo</p> <p>Smetana: Moldva</p>	
--	--	--

A forrástól a tengerig - Mese a vízről

Valahol messze, ahol a hegyek az égig érnek, egy nap morogva megrázta magát a föld. A sziklák közt ekkor apró repedés keletkezett, amelyen kristálytisza, hűs víz tört elő. Megszületett egy forrás.

A víz gyűlni kezdett egy kis mederben. Korábban a hegy gyomrában, örök sötétségben tengette napjait. Most rácsodálkozott a kék égre, majd amikor a meder megtelt, túlcordult rajta, s elindult, hogy felfedezze a világot.

Csobogott az erecske. Útjában megitatott néhány növényt, majd utat törve maga előtt egyre bátrabban igyekezett lefelé. Nemsokára társra akadt. A szomszéd hegyről alácsurranó hegyi patak befogadta. Már ketten folytatták útjukat.

- Lám, milyen erős lettem! Sebes vagyok, mint a szél, és bátrabb mindenkinél! – gondolta magában.

A hegy lejtője lassan megszelídült, a patak rohanása lassult, így a víz elgyönyörködhetett a ragyogó, aranyló napsütésben, a zöld fű közül kikandikáló színes virágokban, az égen suhanó érdekes formájú felhőkben, a fák bólogató lombkoronájában. Út közben jobbról két újabb erecske csatlakozott hozzájuk, így a patak vize még bővebb lett. A hegyoldalból nekiiramodva még bátrabban igyekezett világfelfedező útján. Egyszer csak hirtelen megtorpant. Sziklák zárták el az útját. A víz egyre csak gyűlt, gyűlt a tavacskában, míg az egészen megtelt, s ekkor a peremen hangos kiáltással zuhogott alá vízesés képében. Lent kavargott, játékosan birkózott tajtékos társaival, majd tovairamodott a falu irányába.

Amint beért a házak közé, elámult. Partja mentén gyerekek játszadoztak, arrébb asszonyok merítették korsóval a vízből. A falu szélén különös épülettel találkozott. A vízparton álló ház oldalában hatalmas fakerék forgott, s bentről furcsa zakatolás hangját hozta a szél. A víz játékosan belekapott a kerék lapátjába, és alaposan megforgatta, mielőtt tovafutott. Vígán őrlött a vízimalom.

Alig folytatta útját, mikor újabb testvérére akadt. A két patak folyóvá szélesedve lejtett tágas medrében. Néhány csónak meglövegolta a hullámain. Erre nagyon büszke volt! Ringatta, sodorta a járműveket. Élvezte az erejét.

Ekkor hatalmas házak vetettek árnyékot a vízre, és minden irányból apró erecskék futottak felé. Némelyik orrfacsaró bűzt árasztott. A víz megrémült.

- Vigyázzatok rám! – csobogta rémulten. - Mi lesz így a hullámaim közt úszkáló halakkal? Jaj, oda a tisztaságom, a legféltettebb kincsem!

Rohanva hagyta el a várost. Vissza se nézett, csak sietett, hogy minél távolabb kerüljön tőle.

Útja során még több másik folyóval találkozott, velük egyesülve hatalmas folyammá duzzadt. Hátán már nagy hajókat hordott. Nem tudta hová megy, csak követte a medrét.

Leszállt az éjszaka, de ő nem pihent. Amikor a hajnal vörösre festette az ég alját, csodálatos látvány tárult elé: hatalmas kéklő, végeláthatatlan víztükör várta.

- Megérkeztem! – ujjongott, miközben elvegyült a tenger kristálytisza, sós vízével.

Ámulva nézte a korallok közt játszadozó színes halrajokat és a játékos delfinek hancúrozását, miközben feloldódott benne, egyé vált vele.

(Harcos Katalin)

